



# 我省四招化解高校债务

## 明年高校生均拨款12000元

本报济南2月15日讯(记者 李文鹏 刘爽 李钢) 在2月15日下午的新闻发布会上,省教育厅副厅长陈光华表示,我省将采取四大措施化解高校债务。陈光华表示,明年省属高校生均拨款数额将达到12000元。另外,我省还鼓励高校用老校区土地进行置换以缓解债务压力。

据介绍,我省高校债务问题始于1999年,伴随着当年开始的高校扩招带来的巨额资金需求,省属高校纷纷开始进行“银校合作”,向银

行进行贷款办学,有的甚至向学校内的老师进行借款。

陈光华说,目前省属高校的贷款已达160亿元,对各学校的教学科研产生了不同程度的影响,个别学校甚至运转困难。“但也应看到扩招的积极成果,1999年的在校大学生是18.7万人,现在已经达到了170万,当年的高校毛入学率只有6%,现在则已经达到了23.7%。”

在今年的政府工作报告中,姜大明省长表示要“采取有效措施努

力化解高校债务”。根据中央的有关文件,中央将对各地化解高校债务进行补贴,对东部、中部、西部地区的补贴分别为40%、60%和80%。因此,陈光华认为,我省解决高校债务问题的时机已经成熟。

“我们将用四大措施来化解省属高校的债务”,陈光华说,首先就是提高高校的生均拨款数额,“原来每个学生拨6000元,今年会达到生均9500元,明年会提高到12000元。仅是这部分款项,就会让各个高校

的财力有较大提升。”他举例说,一个高校如果有3万人的话,今年仅财政就会拨给近3亿元。

陈光华说,化解高校债务的第二项措施,是通过高校化解经费进行激励。“哪个学校化解债务措施有力、效果明显,就给予经费奖励,措施少的奖励就少,没有措施的不奖励。”

由于有很多高校建立了新校区,而有的老校区已基本闲置不用,因而第三项化解债务的措施就与此相关。“这些高校要抓紧把老校区进行置

换,置换来的款项用于化解高校债务。”陈光华说,尽管已经有学校对老校区进行了置换,但有的高校仍不舍得把老校区置换出去。

“第四项措施,就是鼓励高校开源节流、节俭办学。”陈光华说,“一所高校只要注意节俭,一年省出三五百万,还是没有问题的。”

陈光华对我省高校债务化解充满信心,“高校债务化解不用等到‘十二五’结束,我们就能把这个问题解决了。”陈光华最后说。



15日下午,省两会举行第三次专题新闻发布会,主题为保障和改善民生。本报记者 邱志强 摄

## 民政厅副厅长杨丽丽: “一站式”结算 全省推行

本报济南2月15日讯(记者 李文鹏 刘爽 李钢) 15日,在发布会上,今年医疗救助与其他基本医疗保障制度“一站式”及时结算将在全省推广。届时,医疗救助对象看病时将可以及时拿到医疗救助部分的现金。

据了解,全省已有30个县(市、区)实现了医疗救助与其他基本医疗保障制度“一站式”即时结算,今年将在全省推广,向困难群众提供更加方便快捷的医疗救助服务。

此外,记者从发布会了解到,2011年我省还将逐步推动建立城乡低保和农村五保标准的自然增长机制和与物价指数的联动机制。民政厅低保处的相关负责人解释,低保标准与居民家庭收入或者消费支出挂钩的自然增长机制目前已在济南、东营、烟台、济宁、日照等五个城市建立。所谓自然增长机制,即当地低保标准参照上年度居民人均收入的20%-25%左右,或者人均消费25%-30%左右的比例自然增长。

卫生厅副厅长李仲军:

## 新农合住院封顶线不低于8万

本报济南2月15日讯(记者 李文鹏 刘爽 李钢) “2011年,会全面推开儿童白血病、儿童先天性心脏病等重大疾病医疗保障,选择70个县(市、区)开展高血压等慢性病纳入大病补偿

试点。”省卫生厅副厅长李仲军在省两会新闻发布会上表示。

李仲军介绍说,今年新农合政府补助标准将提高到每人每年200元,个人缴费提高到不低于50元。住院封顶线全省统一规

定不低于8万元,达到全省农民人均纯收入10倍以上。年内省市级新农合定点医院全部开展即时结报,市级定点医院即时结报覆盖所有县(市、区),省级定点医院覆盖50%以上县

(市、区)。大幅提高二、三级医疗机构报销比例,全面推开儿童白血病、儿童先天性心脏病等重大疾病医疗保障,选择70个县(市、区)开展高血压等慢性病纳入大病补偿试点。

住建厅副厅长吴英:

## 住房保障将扩至“夹心层”

本报济南2月15日讯(记者 李文鹏 刘爽 李钢) “公共租赁住房建设是‘十二五’时期保障性安居住房工程的重中之重,面向的主要是城市的‘夹心层’,即那些既不符合廉租房、经济适用房条件又买不起商品房

的人。”15日,省住建厅副厅长吴英在两会新闻发布会上表示。

吴英介绍说,“十二五”期间,全省计划新建各类保障性安居工程70万套(不含新增廉租房租赁补贴),是“十一五”的1.5倍。其中,作为“十二五”时期开

局之年,2011年计划建设各类保障性安居工程32万套,是2010年任务量的2.9倍。

她同时指出,公共租赁住房建设将是保障性安居工程的重中之重,是下一步保障性安居工程建设的新增长点。其中,

“夹心层”住房、人才公寓、教师公寓和干部周转房等都将由公共租赁住房来供给。根据计划,“十二五”期间全省新建公共租赁住房21万套;其中,2011年计划新建7.4万套,是2010年任务量的7.2倍。

省文化厅厅长亢清泉:

## 我省将建网络图书馆体系

本报济南2月15日讯(记者 李文鹏 刘爽 李钢) 15日的专题新闻发布会上,省文化厅厅长亢清泉表示,在博物馆、纪念馆免费开放的基础上,我省今年将出台相关政策,实施美术馆、图书馆、文化馆和文化站免费开放。

亢清泉说,我省的数字图书

馆建设将建立起网络图书馆体系,这个体系以省图书馆为中心,市县图书馆为分支节点,全省图书馆初步实现互联互通。另外,我省二级以上的图书馆、文化馆数量已位居全国第一。

对于具有地方特色的地方节庆文化活动,亢清泉介绍,全省各地开展了40多项有特色、

影响大的节庆文化活动,如济宁的孔子文化节、潍坊的风筝会、淄博的国际齐文化旅游节等。

亢清泉还介绍,我省今年还开工建设山东省艺术馆、山东省美术馆和山东画院,并对9个市级图书馆和艺术馆、80个县级图书馆和文化馆进行提升完善,还

规划建设15个剧场,维修改造35个剧场,“为办好第十届中国艺术节做好准备。”

另外,我省今年还会完成11000个村文化大院的建设,为群众开展和参加公共文化创造条件。去年,我省1388个综合文化站的建设全部完成,70%的行政村也建起了文化大院。

人社厅副厅长黄麟英:

## 引领万名 大学生创业

本报济南2月15日讯(记者 李文鹏 刘爽 李钢) 15日下午的新闻发布会上,省人力资源和社会保障厅副厅长黄麟英表示,今年我省将建设一批大学生创业园和孵化基地,引领1万名以上大学生实现创业。社会保障方面,我省将不断提高医疗保险待遇水平,将居民医保财政补助标准提高到年人均200元。

黄麟英表示,今年我省还将建设一批大学生创业园和孵化基地,引领一万余名以上大学生实现创业;落实“三年十万毕业生就业见习计划”,提升毕业生就业能力。

在社会保障方面,今年将着力抓好新农保试点工作和加快完善城镇居民基本养老保险制度,扎实做好医疗保险工作,调整失业保险金标准。其中,今年将推动济南、青岛、枣庄、烟台、潍坊、淄博、日照、东营、威海、莱芜、滨州11个市实现新农保全市范围全覆盖,年底全省新农保覆盖率达到60%以上。

同时将推进医疗费用即时结算,全面推行居民医保门诊统筹,降低大病、重病患者的个人医疗费用负担,居民医保财政补助标准提高到年人均200元,进一步提高医疗保险统筹层次,到今年底17市全部实现市级统筹。

糖尿病人不忍吃



系列降糖补脑健康食品

山东齐鲁制药有限公司